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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Stal zbrojeniowa przedstawiona na rysunku jest klasy

A Al 1'-_’...;‘-.-.-,;. Lkl |
B. Al \sm\w\x

C. A-III
D. A-IIIN
Zadanie 2.

Stal zbrojeniowa klasy A-0 o $rednicy 6 mm stuzy w belkach wiencowych do wykonania

A. strzemion.

B. pretéw nosnych.

C. pretow rozdzielczych.
D. pretdéw montazowych.

Zadanie 3.
Na podstawie rysunku przedstawiajacego zbrojenie belki okresl ilo$¢ 1 srednicg pretdw nosnych prostych.
A 106 @6 2012 "
B. 2012 ' 7Té“=‘= D
C. 1018 X i §
D. 2018 - 3
l, = 5000
Zadanie 4.

Z rysunku przekroju zelbetowej belki wspornikowej wynika, ze jej zbrojenie nosne wykonane jest z

A. 2 pretow O 8 _ ﬂ@
B. 3 pretow O 10 3 3| 1010
C. 2pretow @811 preta @ 10
D. 2pr¢téw®812pr¢téw@ 10 =] 12@5( :

208

| —
200
Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono zbrojenie stupa uzwojonego. Strzatka wskazuje

A. uzwojenie.

B. strzemiona.

C. prety nosne.

D. prety montazowe.
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Zadanie 6.

Na podstawie rysunku przekroju stopy fundamentowej oblicz tgczng dlugosé pretow zbrojeniowych potrzebnych
do wykonania zbrojenia no$nego stopy.

A. 1,30 m
B 2,60 m
C. 9,10 m
D. 18,20m
Zadanie 7.

Do doktadnego prostowania rgcznego pretow zbrojeniowych o srednicy do 20 mm na plytkach stalowych

z osadzonymi bolcami stuza

A. cazki.

B. miotki.

C. nozyce reczne.

D. klucze zbrojarskie.
Zadanie 8.

Na podstawie informacji podanych w tabeli wskaz mase pretéw ze stali klasy A-0 o $rednicy 6 mm, potrzebnych
do wykonania 10 stép fundamentowych.

ZESTAWIENIE STALI ZBROJENIOWEJ
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Elementy ) . Dlugosé IIos’f’: pretéow Ilc’>s'c' Dtugos$é ogdlna
Nr Srednica preta w jednym ogdlna [m]
Nazwa llosé preta [mm] [m] elemencie pretow | @6, A-0 | @16, A-lll
[szt.] [szt.] [szt.] (St0S) (34GS)
1 16 1,300 14 140 - 182,000
Stopa fundamentowa 10 2 16 1,300 4 40 - 52,000
3 6 1,500 3 30 45,000 -
Dtugosc ogdlna wg rodzajow — srednic i klas (znakow)stali, m | 45,000 234,000
Masa 1 m preta, kg 0,222 1,580
Masa pretow wg srednic i rodzajow stali, kg | 9,990 369,720
Masa catkowita, kg 379,710
t 0,380

oOO0w>

9,990 kg
1,580 kg
0,380 kg
0,222 kg
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Zadanie 9.

Postugujac si¢ przyrzadem przedstawionym na rysunku podczas cigcia pretdow zbrojenia nozycami recznymi,

mozna zmierzy¢ ich Zderzak Kierunek odmierzania
A. zagigcie. :
B. dlugos¢. e r’”'."'ﬂ'rﬂ'ﬂ;\
C. grubos¢. 7 ) 7 /"r )
P z

D. rozstaw. -/
Listwa z podziatka
Z.adanie 10.

Do r¢cznego przecinania pretow stali zbrojeniowej o Srednicy nieprzekraczajacej 20 mm nalezy uzywad

A. nozyc recznych.

B. kluczy zbrojarskich.

C. nozyc mechanicznych.
D. palnika acetylenowego.

Zadanie 11.

Stanowisko do rgcznego prostowania pretow zbrojeniowych sklada si¢

A. z wciaggarki mechanicznej, nozyc i1 koztow.

B. z prosciarki mechanicznej, nozyc i koztow.

C. ze stotu zbrojarskiego, wciagarki recznej i dwoch rzedow koztow.

D. ze stotu zbrojarskiego, ptytek stalowych z bolcami i dwéch rzedoéw koztdw.

Zadanie 12.
Pakiety ptaskich szkieletoéw zbrojeniowych powinny by¢ podnoszone
A. Zurawiem w pozycji na ptask za pomoca 4 zawiesi.
B. Zzurawiem w pozycji pionowej za pomoca 2 zawiesi.
C. weciagarka w pozycji na ptask za pomoca 4 zawiesi.
D. weciagarka w pozycji pionowej za pomocg 2 zawiesi.
Zadanie 13.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz naktady robocizny na wykonanie 1 m’ taw fundamentowych
betonowych o szerokosci 120 cm.

Naklady na 1 m * betonu. Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0201
Rodzaje naktadéw Jednostka d0 0.6 do os';erokosc wcr’r:) 13 ponad 1,3
Betoniarze — grupa Il r-g 0,72 0,72 0,72 0,72
Ciesle — grupa Il r-g 2,21 1,54 1,11 0,69
Robotnicy — grupa ll r-g 3,27 2,79 2,49 2,21
Razem r-g 6,20 5,05 4,32 3,62
A. 620r-g
B. 505r-g
C. 432r-g
D. 3,62r-g
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Zadanie 14.

Do centralnej zbrojarni zostata dostarczona w krggach stal zbrojeniowa klasy A-I o $rednicy 6 mm. Przed
wykonaniem zbrojenia najbardziej wydajnie stal wyprostuje si¢

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 15.

rgcznie miotkami.

recznie kluczami zbrojarskimi.
mechanicznie z uzyciem prosciarki.
mechanicznie z uzyciem wciggarki.

Na ktérym rysunku przedstawiono gietarke widetkowa?

Zadanie 16.

Na podstawie danych podanych w tabeli oblicz ilos¢ betonu zwyktego potrzebnego do wykonania 4 stop
fundamentowych o wymiarach 0,60 % 0,60 x 1,20 m.

Naklady na 1 m® betonu.

Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0203

Wyszczegodlnienie Jednostki miary Stopy prostokatne
Robotnicy, rodzaje materiatow i maszyn cyfrowe | literowe Objetosc w m’
do 0,5 do1,5 do 2,5 ponad 2,5

Robotnicy 149 r-g 8,19 6,51 5,92 4,38
Beton zwykty z kruszywa naturalnego 060 m? 1,015 1,015 1,015 1,015
Drewno okragte na stemple budowlane 060 m? 0,004 0.003 0,002 0,001
Deski iglaste obrzynane gr. 19+25 mm, kl. llI 060 m’ 0.005 0,004 0,003 0,002
Deski iglaste obrzynane gr. 28+45 mm, kl. llI 060 m’ 0,005 0,004 0,003 0,002
Gwozdzie budowlane okragte, gote 033 kg 0,27 0,16 0,12 0,09
Srodek transportowy 148 m-g 0,04 0,03 0,02 0,01

A 0432m’

B. 0,438m’

C. 1,728 m’

D. 1,754m’

Zadanie 17.

Na podstawie danych podanych w tabeli wskaz dopuszczalne normy odpadoéw stali podczas wykonywania
zbrojenia no$nego belki zelbetowej, zbrojonej pretami zebrowanymi o srednicy 24 mm.

0w >

0,0% Rodzaj stali Dopuszcza’lny %
0,7% odpadow
2.5% stal okragta w kregach:
5’1‘7 a) o $rednicy do 7 mm 0,7
>3 70 b) o srednicy 8 + 14 mm 2,5
stal w pretach o srednicy 8 + 26 mm 5,1
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Zadanie 18.

Do wigzania pretdw zbrojenia w miejscach ich skrzyzowania nalezy stosowac
A. strune stalowa.
B. linke silikonowa.

C. drut wigzatkowy.
D. linkg polipropylenows.

Z.adanie 19.

Przedstawiony na zdjeciu przyrzad do r¢cznego wigzania zbrojenia przez zbrojarza to

A. obcegi zbrojarskie.
B. klucz zbrojarski.
C. zgrzewarka.
D. miotek.

Zadanie 20.

Do zgrzewania siatek o duzej ilosci weztow nalezy uzywac zgrzewarek

A. przenosnych.

B. kleszczowych.

C. wielopunktowych.
D. jednopunktowych.

Zadanie 21.

Wymagane otulenie zbrojenia elementu Zzelbetowego zapewnia si¢ stosujac w czasie montazu podktadki
dystansowe. Na rysunku przedstawiono podktadke dystansowa

A. stalows.

B. Dbetonowa.

C. zdrewna sosnowego.
D. ztworzywa sztucznego.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono polaczenie siatek spajanych
A. nastyk.
B. na zaklad. a—_—— —————— 1 £ g

C. przez spawanie.
D. przez zgrzewanie doczotowe.

Zadanie 23.

Ktoére kruszywo stosuje si¢ do betondéw lekkich?

Grys.
Zwir.
Piasek.
Keramzyt.

o0 w >
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Zadanie 24.

Ile cementu nalezy zastosowa¢ do wykonania mieszanki betonowej o proporcjach wagowych sktadnikow
2 :3:5,jezeli uzyto 450 kg piasku 1 750 kg zwiru?

A. 150kg
B. 300kg
C. 350kg
D. 400kg
Z.adanie 25.

Ktory cement, zgodnie z informacjami zawartymi w tabeli, posiada 85-procentowa zawartos¢ klinkieru, jako

sktadnika gtéwnego?

Wybrane rodzaje i sklad cementow powszechnego uzytku

(Wyciag)
Sktadniki gtéwne w %
Rodzaj Nazwa Symbol Klinkier . Zuz'el I'>yi Pucolana
wielkopiecowy | krzemionkowy | przemystowa
K S D Q
CEM | cement portlandzki CEM | 95-100 - - -
cement portlandzki zuzlowy CEM II/A-S 80-94 6-20 - -
cement portlandzki
CEM I krzemionkowy CEM II/A-D 90-94 i 6-10 i
cement portlandzki CEM 11/B-Q 65-79 i i 21-35
pucolanowy
CEM Il | cement hutniczy CEM IlI/A 35-64 36-65 - -
CEM IV | cement pucolanowy CEM IV/B 45-64 - 36-55
A. Hutniczy.
B. Pucolanowy.
C. Portlandzki zuzlowy.
D. Portlandzki krzemionkowy.
Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku urzadzenie do mieszania sktadnikow mieszanki betonowej jest betoniarka

A. 0 mieszaniu wymuszonym.
B. o pracy ciagtlej.

C. wolnospadowa.

D. stalg.

Zadanie 27.

Mieszanie reczne suchych sktadnikow mieszanki betonowej powinno odbywaé si¢ na réwnym i twardym
podiozu. Podczas przerzucania powstatej mieszaniny cementu i kruszywa zaleca si¢ dodatkowo mieszac ja

A. szufla.

B. lopata.

C. grabiami.

D. sztychéwka.
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Zadanie 28.

W jakiej kolejnosci nalezy miesza¢ sktadniki mieszanki betonowej wykonywanej recznie?

A. Wszystkie sktadniki nalezy wymiesza¢ jednoczesnie.
B. Zmiesza¢ kruszywo z woda, a potem doda¢ cement.
C. Zmiesza¢ cement z woda, a potem dodaé kruszywo.
D. Zmiesza¢ cement i kruszywo, a potem doda¢ wodg.

Z.adanie 29.

Podczas badania konsystencji mieszanki betonowej metoda opadu stozka pomiar wynidst 20 mm. Okresl

konsystencj¢ badanej mieszanki. OPAD STOZKA
KONSYSTENCIJA
A. Ciekla. mm
B. Pélciekta. WILGOTNA - S1 10+40
C. Wilgotna. GESTOPLASTYCZNA - 52 50+90
D. Plastyczna. PLASTYCZNA - S3 100150
POtCIEKtA - S4 160+210
CIEKtA - S5 220
Zadanie 30.

Ktérym z pojazdow nalezy transportowa¢ mieszanke betonowa o konsystencji plastycznej z wytworni na
budowe?

Zadanie 31.

Na podstawie podanej recepty roboczej oblicz ilogci cementu i zwiru, potrzebnych do przygotowania 0,5 m’
mieszanki betonowe;j.

Cement Zwir Recepta robocza
w kg wdm? sktadniki 1 m*mieszanki betonowej

A 185 385 Beton C16/20
cement: 370 kg

B. 185 770 piasek: 430 dm’

C. 370 270 Zwir: 770 dm?
woda: 225 dm?

D. 740 385

Zadanie 32.

Zaprawa cementowo-wapienna w proporcji 1 : 1 : 6 zawiera

A. 1 porcje piasku, 1 porcje cementu, 6 porcji wody.
B. 1 porcje cementu, 1 porcje wapna, 6 porcji wody.
C. 1 porcje piasku, 1 porcje cementu, 6 porcji wapna.
D. 1 porcje cementu, 1 porcje wapna, 6 porcji piasku.
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Zadanie 33.

Podczas transportu na duze odleglosci i mozliwos¢ utrudnien drogowych do mieszanki betonowej nalezy
stosowa¢ domieszki

A. opodzniajace wigzanie.

B. przyspieszajace wigzanie.
C. napowietrzajace mieszankg.
D. uplastyczniajace mieszanke.

Zadanie 34.
Ktorymi symbolami okresla si¢ klasy konsystencji mieszanki betonowej wedlug pomiaru opadu stozka?
A. C0,C1,C2,C3
B. S1, 82,83, 584, S5
C. V0,V1,V2,V3, V4
D. F1,F2,F3, F4, F5, F6
Zadanie 35.
Jezeli zachodzi potrzeba zrzucania mieszanki betonowej ze $rodka transportowego do deskowania z wysokosci

1+2 m, to aby zapobiec segregacji jej sktadnikow, nalezy zastosowac

A. lej zsypowy.

B. rynne¢ spustowa.

C. rurg zsypowa z lejem.

D. rure zsypowa teleskopowa.

Zadanie 36.

Na ktérym rysunku przedstawiono stolik rozptlywowy do pomiaru konsystencji mieszanki betonowe;j?

& [mm)]

C=hif{hl -sj

Zadanie 37.

Do recznego zageszczania mieszanki betonowej o konsystencji poicieklej 1 cieklej, w elemencie o niewielkiej
objetosci betonu 1 malych wymaganiach, zaleca si¢ stosowac

A. wibratory wglebne.
B. tarcze aktywne.

C. sztychowanie.

D. ubijanie.
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Zadanie 38.

Przyspieszone dojrzewanie betonu z zastosowaniem autoklawizacji polega na
A. podgrzewaniu sktadnikow mieszanki betonowej za pomoca pary.
B. podgrzewaniu $wiezego betonu w formie za pomoca pary.

C. naparzaniu gotowego elementu w podwyzszonym cis$nieniu.
D. naparzaniu $wiezego betonu w formie za pomocg pradu.

Zadanie 39.

Duze bloki fundamentowe nalezy zaggszczaé
A. na stotach wibracyjnych.
B. wibratorami wgtebnymi.

C. wibratorami przyczepnymi.
D. wibratorami powierzchniowymi.

Zadanie 40.
Pielegnacja mokra betonu polega na

stosowaniu preparatow do pielegnacji betonu.
stosowaniu oston zewngtrznych.
zraszaniu betonu woda.

o0w >

okladaniu matami.
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